Como ver un rally seguro
Después de las últimas noticias acontecidas creo oportuno realizar un pequeño aporte a la seguridad de los espectadores y pilotos que asistimos a los rallies.

La mejor forma de ver un rally: primeramente hay que enterarse bien del itinerario y del horario de cada tramo. Según el tiempo del que dispongamos hay que trazarse un itinerario de la siguiente forma. Los tramos los cierran alrededor de una hora antes de que pase el primer participante, con lo que se pueden tomar esos horarios para llegar al tramo y emplear esa hora en localizar un sitio bueno para ver pasar los coches. Os aconsejo dejar el coche fuera de tramo y a ser posible mirando hacia la salida. Es preferible dejarlo 10 metros más para fuera y andarlos que te dejen cerrado y luego no puedas salir.
Mirar la lista de inscritos, y tomar referencias de cuanto tiempo puede pasar hasta que pasen los coches que os interesan. Lo normal es que los primeros salgan cada 2 minutos y a partir del 3 salgan cada minuto. En definitiva, normalmente en la primera media hora han pasado los más “gordos”, sin desprestigiar al resto que también tienen su emoción, y dan más espectáculo a veces, pero sueles ir a ver a los importantes que marcan la diferencia. Luego coger el coche e iros al siguiente tramo que os coincida bien de horario para llegar a la hora del cierre y así sucesivamente hasta que el cuerpo aguante o el rally se acabe, claro.
Mira siempre bien los mapas, lo más detallados posible, porque muchas veces hay carreteras que te acercan a mitad de tramo y encima tiene un cruce la mar de guapo.

El meter el coche en el tramo, es más cómodo, pero primero la organización te obliga a sacarlo fuera de la carretera, con lo que tendrás que subirlo o meterlo en algún sitio que te rompa algo. Tienes que llegar antes de que cierren el tramo, te tienes que tragar todos los participantes más media hora hasta que abran el tramo de nuevo. A no ser que tengas un buen lugar y no te quieras mover en mucho tiempo no lo metas en tramo. Sin contar, claro, que se puede salir un coche de carreras y destrozártelo. Que sepas que lo normal es que por mucho “todo riesgo” que tengas el coche, como tengas que decir que ha sido en un rally date por... porque no se hacen cargo de la reparación.
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Donde colocarse: si, es más emocionante verlo casi puedas tocarlo, pero después de que has visto como pasan a todo trapo pisándote los pies, y que en “como se vaya un poco” te lleva por delante, casi mejor ponerse en un lugar que no sea la “escapatoria” de la curva, si puedes tener un guardar riel, mojón, árbol, etc., delante de ti mejor. Parecerá una tontería, pero hay muchas veces en las que si te pones en una ladera un poco más arriba, lo ves mejor, y encima ves más tramo. Además así te aseguras que después de que llevas allí esperando que vengan los coches, justo cuando viene el primero se te coloca un “gracioso” delante y no te deja verlo a gusto.
 

Sé que es un incordio, pero hay que hacer caso a los organizadores, porque como lo vean muy delicado, anulan el tramo, y “tu gozo en un pozo”.
  

En cuanto que veas que pasa el coche “000” a partir de ese instante en cualquier momento puede pasar un coche de la Guardia Civil o el “00”, con lo que ten mucho cuidado si andas por la carretera. En cuanto que aparezca el “0”, en pocos minutos empezará el espectáculo.
  
Para paliar las largas horas, siempre se organizan chascarrillos y gente de cachondeo que hace más amena la espera, buena ropa de abrigo si hace frió, gorras y agua si hace calor, y mascarillas de papel de esas de quirófano si vas a un tramo de tierra. Si llevas equipo de fotos o video, protégelo del polvo y la lluvia, buenas viandas y compañía ya disfrutar de nuestro deporte favorito.
 

Como pegar saltos en un rally

En este artículo, quiero explicaros como abordar un salto en un rally. Aunque cualquier persona de “tamaño medio” podría pensar que saltar con un coche es sólo hazaña exclusiva del Night el coche fantástico y de los torpes que salen en la serie “El Equipo A”, en competición resulta relativamente sencillo volar.

Cualquier irregularidad del terreno, en forma de rampita que a velocidades normales no es más que un leve bache más, a la caña que van los coches, se traduce en unas milésimas de segundo de pérdidas de tracción o un pequeño rebote que se corrige con el volante.

Pero lo que de verdad puede dar al traste con nuestro coche y nuestras costillas, son los saltos o vuelos rasantes como los que  protagonizan los WRC.

Algunos saltos de impresión:
	



	


	




El Rally de Finlandia hace unos años se denominaba “1000 Lagos” aunque cariñosamente los pilotos le llamaban el “1000 saltos”. Se llegaban a realizar vuelos de hasta 20 metros a velocidades de más de 160 Km. /h. Para eso hay que haber realizado muchos saltos anteriormente y tener una sangre muy fría.


Cuando son saltos que se tienen anotados en el Road book, se deben tener en cuenta que cuanto más tiempo estés volando, más fotos te van a hacer y más espectacular quedas, pero como en otros casos lo espectacular está reñido con lo efectivo. Luego cuanto más tiempo tengamos las ruedas en el suelo más tracción podemos transmitir al suelo y así ir más rápido. Pero a pesar de eso hay muchas veces en la que el vuelo es insalvable, luego debemos tenemos bien anotado y operara de la siguiente manera:

-         Abordar el salto lo más recto posible, es decir, no llevando el coche de lado y por lo tanto las ruedas demasiado giradas.

-         frenar levemente justo antes coronar el salto

-         mantener siempre la dirección lo más recta posible, para esto vienen muy bien esas marcas en el volante (una cinta amarilla o blanca en la parte central y superior del volante) que indican la orientación de las ruedas en todo momento. Fijaros en las fotos.

-         dejar de acelerar o mantenerlo si pisar más. Hay que tener en cuenta que las ruedas ya no ofrecen apenas resistencia y el motor las empuja casi hasta el corte de inyección. Es muy característico oír petardos en pleno vuelo debido a este efecto. Para esto es conveniente apretar todo lo posible el pie izquierdo que está apoyado en el reposapiés, para que el cuerpo se mueva lo menos posible al aterrizar.

-         Y al caer aguantar muy bien la dirección siempre recta. Al caer se ejerce una presión extraordinaria contra el suelo, con lo que obtendremos la mayor adherencia posible, con lo que si nos piílla con las ruedas giradas, el coche girará en ese sentido.

El aterrizaje es la parte final más delicada, pero ante la que sólo podemos afrontarla con cargas en los alerones traseros, para que sea la parte trasera la que tienda a caer primero. Si el salto se hizo dando mucho gas, es posible que caiga la trasera antes o incluso, lo ideal, las cuatro a la vez. Pero si el salto se produjo, en una zanja, charco, paso a nivel, etc., es muy posible que el eje trasero salga rebotado y provoque que sea el morro el que aterrice primero, con lo que puede trastocar, paragolpes, radiador, faros auxiliares, intecooler u otro componente mecánico vital.

Mira como aterrizan algunos:
	



	


	




Por lo tanto, recordar, si podéis saltar menos reduciendo, hacerlo, se gana más que saltando muchos metros, siempre con las ruedas rectas, si caes y tienes que corregir que sea una vez aterrizado y no en pleno vuelo, y sujetarse el cuerpo todo lo posible para que el impacto no nos haga realizar movimientos extraños.


Como en anteriores artículos os he recomendado, no lo hagáis nunca en carreteras abiertas, es una de las operaciones más espectaculares, pero que conllevan más riesgos para manos inexpertas.

Puedes hacer cualquier cometario en el foro
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