Sugerencia para trazar orquillas

Las orquillas son las curvas más fáciles de tomar, las más espectaculares y las más divertidas. Las orquillas por lo general son todas igual, existen orquillas más o menos difíciles, pero una orquilla normal es fácil de tomar.

OK, Partamos de la base de una orquilla a la izquierda, cerrada, en terreno plano y con asfalto seco. El coche será un tracción delantera.

Hay que hacer una correcta ejecución, de lo contrario cuando estemos dispuestos a tomar la curva estaremos en la cuneta, para ello debemos de ir apurando al máximo la frenada, reduciendo marchas, hasta llegar a la 1era velocidad si es muy cerrada ó a 2da velocidad si no lo es tanto, las orquillas son curvas que se toman en tres tiempos como mínimo y no se trazan como las otras curvas.

Se entran por el exterior de la curva, pero previamente deberíamos ir por el interior y unos instantes antes de empezar a tomar la curva balanceamos el coche de dentro a fuera y giramos rápidamente para trazar la curva, esto se llama cambio de pisada o cambio de pesos y se utiliza entre otras cosas para hacer que el peso del coche recaiga fuertemente en la zona de apoyo, para que la fuerza centrífuga haga su función y el coche derrape, es decir que gire más rápido de atrás que de adelante; en caso de que no gire lo suficiente o queramos que derrape algo más por lo que sea, pues deberemos de tirar del freno de mano fuertemente (si es necesario claro, es decir si el coche no está derrapando lo bastante) en el dibujo en la zona de color rojo, si hacemos esto último nada más tirar del freno de mano debemos de corregir el derrape y acelerar, en cuanto veamos la salida de la curva aceleramos más aun y saldremos despedidos a por la siguiente curva, pero esto es peligroso, porque si no cambiaste bien la pisada en la entrada de la curva, puedes tener los pesos del coche demasiado equilibrados y si tiras del freno de mano en esta situación es posible o casi seguro hacer un recto.
	


Recomiendo que practiquen en un lugar seguro para ustedes y para el resto de las personas, perdonen por lo mal que dibujo, pero espero que se entienda algo, el punto rojo, es el lugar en el que se debe tirar del freno de mano y la línea azul es la trazada.

Esta información es una opinión personal.


